

КРАСИВОЕ ЗНАМЯ

Орган Томского обкома и горкома ВКП(б), областного и городского Советов депутатов трудящихся
№ 56 (7326) Воскресенье, 17 марта 1946 года Цена 20 коп.

Первая Сессия Верховного Совета СССР

Пятилетний план восстановления и развития народного хозяйства СССР на 1946—1950 гг.

Доклад Председателя Госплана СССР Н. А. ВОЗНЕСЕНКОГО

Товарищи депутаты! Совет Народных Комиссаров Союза ССР вносит на ваше рассмотрение пятилетний план восстановления и развития народного хозяйства СССР на 1946—1950 гг.

Возможность перехода к мирному труду народом Советского Союза достигнута в результате величайшей всемирно-исторической победы — разгрома гитлеровской Германии и поражения японского империализма. Одержана полная военная, экономическая и политическая победа СССР над германским и японским империализмом. Отныне наше Отечество избавлено от угрозы немецкого нашествия и западе и японского нашествия на востоке.

Основные задачи пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства СССР

Победа СССР означает, что победил советский общественный строй, порожденный Великой Октябрьской социалистической революцией. Общественный строй Советского Союза основан на социалистической собственности на средства производства. Сосредоточенные в руках Советского государства основные средства производства обеспечили быструю и планомерную перестройку народного хозяйства СССР. Дореволюционная Россия не могла преодолеть низкий уровень развития производительных сил при господстве частной собственности на средства производства, что создало всемирно-исторические трудности в период первой мировой войны.

В СССР задолго до начала Отечественной войны были ликвидированы эксплуататорские классы класса помещиков был уже ликвидирован в результате победоносного окончания гражданской войны. Вместе с победой социализма не стало класса капиталистов в области промышленности, не стало класса кулаков в области сельского хозяйства, не стало кулаков и спекулянтов в области товарооборота.

Победа социалистического строя и коренное изменение классовой структуры нашего общества обеспечила морально-политическое единство народов СССР, прочный союз рабочего класса и крестьянства и нерушимую дружбу всех народов, образующих великий Советский Союз.

Победа СССР означает, что победил советский государственный строй. Выборы в Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик снова показали неоскуряемую жизнеспособность и силу советского государственного строя. В выборах депутатов Верховного Совета СССР в 1937 году участвовало 91 млн. избирателей, а в 1946 году — 101,8 млн. избирателей, и 100,6 миллиона из них голосовали за блок коммунистов и беспартийных. Это — проявление величайшей социалистической демократии и крепости многонационального Советского государства. Особенностью советского государственного строя является его способность в критический период мобилизовать величайшие ресурсы и героическим трудом народа обеспечить потребности войны общественным производством. Труженики советского тыла, прежде всего рабочий класс Советского Союза, советские крестьянство и интеллигенция, самоотверженно женщины и молодежь совершили героические подвиги и одержали экономическую победу над врагом. Рухляцкой силой советского народа и его государственности, а также коммунистической партией (большевистской), партией Ленина — Сталина, под руководством которой весь многонациональный Советский Союз сплотился в единый боевой лагерь.

Победа Советского Союза означает, что победил советские вооруженные силы, победил Красная Армия под руководством великого полководца товарища Сталина (Курские, продолжительные аллодисменты).



Всемирно — историческая победа Советского Союза могла быть достигнута только на основе чрезвычайной подготовки всех национальных возможностей страны к активной обороне. Материальные возможности нашей победы были созданы на основе последовательного проведения политики индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства. В период Отечественной войны эти материальные возможности были полностью использованы в условиях военной обстановки. Материальные возможности нашей победы были созданы на основе последовательного проведения политики индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства. В период Отечественной войны эти материальные возможности были полностью использованы в условиях военной обстановки.

В истории военной экономики СССР был такой период, когда большая часть военной промышленности находилась в движении на восток. Передавались десятки тысяч станков, молотов, прессов, турбин. Двигались тысячи рабочих, инженеров и техников. Это был своеобразный период перемещения производительных сил СССР на восток. В это время враг был у ворот нашей великой столицы — Москвы.

Окончание второй мировой войны обеспечило переход к мирному периоду и поставило перед народами Советского Союза новую задачу — перестройку военного хозяйства на рельсы мирной экономики. Советский Союз снова вступил в мирный период хозяйственного развития.

обеспечить первоочередное восстановление и развитие тяжелой промышленности и железнодорожного транспорта, без которых невозможно быстрое и успешное восстановление и развитие всего народного хозяйства СССР.

Без быстрого восстановления тяжелой индустрии нельзя закрепить технико-экономическую независимость страны. Опоздать в этом деле — значит потерять те материальные предпосылки, которые обеспечили нам в период Отечественной войны военную, экономическую и политическую победу. Необходимо завершить в 1946 году планомерную перестройку народного хозяйства и использовать производственные мощности военной промышленности для дальнейшего увеличения экономической силы Советского Союза.

Во-вторых, добиться подъема сельского хозяйства и промышленности, производящей средства потребления, для обеспечения материальными благами трудящихся Советского Союза и создания в стране избытка основных предметов потребления. Необходимо превзойти довоенный уровень народного дохода и уровень народного потребления, отменить в ближайшее время карточную систему, заменив ее развернутой культурной советской торговлей. Обратить особое внимание на расширение производства на продукты животного происхождения, на повышение жизненного уровня трудящихся путем последовательного снижения цен на товары. Эти задачи, в свою очередь, требуют укрепления денежного обращения и советского рубля.

В-третьих, обеспечить дальнейший технический прогресс во всех отраслях народного хозяйства СССР, как условие мощного подъема производительности труда и повышения производительности труда. Для этого необходимо не только догнать, а и превзойти в ближайшее время достижения науки за пределами СССР. Ускорение темпов социалистического воспроизводства во всех отраслях народного хозяйства все в большей и большей мере будет определяться техническим прогрессом и использованием его в интересах народа. Технический прогресс находится в противоположной организационной общества в капиталистических странах. Наша задача заключается в том, чтобы, используя преимущества советского общественного строя, обеспечить быстрое и неустанное развитие технического прогресса в своей собственной стране. История нашей страны знает много примеров и величайших достижений в области техники, сделанных при критическом значении. Достаточно упомянуть Попова — выдающегося физика, изобретателя радио, которое долгие годы продолжает совершать перевороты в науке и является основой (овейшей радиолаковой техники; Менделеева — величайшего химика мира, открывшего периодический закон — основной закон химии, который до настоящего времени помогает ученым открывать тайну атомной энергии; Жуковского — всемирно-известного ученого, создавшего героические основы современной аэродинамики и авиации; Циолковского — выдающегося ученого и изобретателя, разработавшего теорию реактивного движения, лежащую в основе современной реактивной техники и опередившего свое время по целому ряду важнейших вопросов. При оказании должной помощи нашим ученым советская наука сумеет превзойти последние достижения науки за пределами Советского Союза.

В-четвертых, обеспечить высокое темпы социалистического накопления, предусмотреть объем централизованных капиталовложений для восстановления и развития народного хозяйства СССР на пятилетие в размере 250 млрд. рублей и вводить в действие восстанавливаемых и новых предприятий стоимостью 234 млрд. рублей. Наряду с восстановлением народного хозяйства в пострада-

вших районах пятилетний план предусматривает дальнейшее развитие народного хозяйства всех союзных республик и экономических районов СССР. Основные фонды в народном хозяйстве СССР в результате выполнения плана капитальных работ будут не только восстановлены, но и увеличатся в 1950 году до 1.130 млрд. рублей (в государственном плане) превысив на 8 процентов довоенный уровень развития основных фондов на всей территории СССР. Для осуществления программы капитального строительства необходимо создать мощную строительную индустрию и обеспечить ежегодный прирост объема капитальных работ, примерно, на 12 процентов.

В-пятых, нашей задачей является дальнейшее повышение обороноспособности СССР и оснащение вооруженной силой Советского Союза новейшей военной техникой. Советский народ хочет видеть свои вооруженные силы еще более сильными и могучими, чтобы контролировать свою страну от всяких случайностей и стоять на страже мира. На востоке и западе восстановлены исторические границы Советского Союза. Отныне на востоке Южный Сахалин и Курильские острова будут служить не средством отрыва Советского Союза от океана и Базой японского нападения на наш Дальний Восток, а средством прямой связи Советского Союза с океаном и базой обороны нашей страны от японской агрессии. Отныне свободное и демократическое Польское государство является не плацдармом германского нападения на наши западные границы, а нашим союзником в обороне от немецкой агрессии. Однако товарищ Сталин предупреждает нас, что в будущем миролюбивые нации могут вновь оказаться застигнутыми вражеской агрессией, если, конечно, они не выработают уже

теперь специальных мер, способных предотвратить агрессивные намерения капитализма. Необходимо рождать новых агрессоров. Для предотвращения новой агрессии необходимо полностью разоружить агрессивные нации, подвергнуть их военному и экономическому контролю и иметь в лице союза Объединенных наций орган, который стоял бы на страже международного мира и безопасности и был бы способен защищать мир и противоязвлять новой агрессии. Необходимо укрепить вооруженные силы Советского Союза, неустойчиво заботиться об оснащении их современной новейшей техникой и о дальнейшем укреплении военно-экономической мощи Советского государства.

Пятилетний план, обеспечивающий восстановление и развитие народного хозяйства СССР, а то же время возобновляет тот путь развития советского общества, который был намечен XVIII съездом ВКП(б) — это временно приравненный к плацдарму гитлеровской Германии на Советский Союз. Этот путь предусматривает завершение строительства бесклассового социалистического общества и постепенный переход от социализма к коммунизму. Он предусматривает решение основной экономической задачи СССР — догнать и перегнать главные капиталистические страны в экономическом отношении, т. е. в смысле размеров промышленного производства, на душу населения. Пятилетний план восстановления и развития народного хозяйства СССР в 1946—1950 гг. делает в этом направлении дальнейший шаг вперед. Наше знамя — научный коммунизм Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина. Под этим знаменем мы будем одерживать новые победы по пути к коммунизму. (Продолжающиеся аллодисменты).

II. План роста производства и капитального строительства

В соответствии с основными хозяйственно-политическими задачами нового периода мирного развития СССР пятилетний план 1946—50 гг. определяет темпы и уровень материального производства на 1946—50 гг.

Промышленность

Объем валовой продукции всей промышленности СССР в 1950 процентов. Для восстановления и дальнейшего развития черной металлургии за пятилетие вводятся в действие 45 доменных печей, 180 мартеновских печей и конверторов, 90 эстаковитов и 104 прокатных стана. Производство цветных и редких металлов увеличивается до размеров, обеспечивающих полное удовлетворение потребности народного хозяйства за счет отечественной промышленности. Производство меди увеличивается по сравнению с довоенным уровнем в 1,5 раза; алюминия в 2 раза, магния и 2,7 раза, никеля в 1,9 раза, свинца в 2,6 раза, цинка в 2,5 раза, вольфрамовых концентратов в 4,4 раза, молибденовых концентратов в 2,1 раза, олова в 2,7 раза. Столь же значительными и даже более быстрыми темпами развивается производство новых редких металлов.

В топливной промышленности добыча угля в 1950 году увеличивается до 250 млн. тонн, или на 51 процент по сравнению с довоенным уровнем; в угольной промышленности почти заново создается новая отрасль производства — обогащение и брикетирование угля; все конструируемые угли зольностью выше 7 процентов и энергетические каменные угли зольностью выше 10 процентов полностью подлежат обогащению, что сокращает потребление топлива и поднимает культуру топливоспользования.

В области черной металлургии, volume которой определяет восстановление и развитие всего народного хозяйства СССР, намечается увеличить производство чугуна до 19,5 млн. тонн и стали до 25,4 млн. тонн, с превышением довоенного уровня производства (Продолжение на 2-й стр.)

Первая Сессия Верховного Совета СССР

Пятилетний план восстановления и развития народного хозяйства СССР на 1946—1950 гг.

Окончание доклада Н. А. ВОЗНЕСЕНСКОГО

Намечается дальнейшее развитие животноводства, увеличение посевных площадей и повышение урожайности технических культур; развешиваются строительные Орто-Токойского водохранилища и большого Чуйского водохранилища; получают дальнейшее развитие угольная промышленность, добыча редких и цветных металлов, швейная промышленность и текстильная промышленность.

По Латвийской Советской Социалистической Республике производство промышленной продукции в 1950 году по сравнению с 1940 годом увеличивается на 56 процентов. Общий объем капитальных вложений за пятилетие в народное хозяйство республики составит 1,2 млрд. рублей. Намечается дальнейшее развитие хлопководства, особенно длинноволокнистых сортов хлопчатника и развитие животноводства; предусматривается развитие горнорудной, текстильной и пищевой промышленности.

По Армянской Советской Социалистической Республике производство промышленной продукции в 1950 году по сравнению с 1940 годом увеличивается на 21 раз. Общий объем капитальных вложений в народное хозяйство республики за пятилетие составит 1,4 млрд. рублей. Намечается развитие химической промышленности и цветной металлургии на базе использования гидроресурсов Севанского каскада. Получают дальнейшее развитие текстильная и пищевая промышленность. Обеспечивается развитие животноводства, производство мяса, птицеводство, шелководство, а также виноградарство и плодоводства на базе прироста орошаемых площадей.

По Туркменской Советской Социалистической Республике производство промышленной продукции в 1950 году по сравнению с 1940 годом увеличивается на 76 процентов. Общий объем капитальных вложений в народное хозяйство за пятилетие составит 1,6 млрд. рублей. Намечается дальнейший подъем хлоп-

ководства, животноводства и особенно каракулеводства. Проводятся ирригационные работы в бассейнах рек Теджега и Мургаба. Обеспечиваются быстрые темпы развития нефтяной промышленности, причем, добыча нефти за пятилетие увеличивается на 1,8 раза. Получает дальнейшее развитие химическая, текстильная и пищевая промышленность.

По Эстонской Советской Социалистической Республике производство промышленной продукции в 1950 году по сравнению с 1940 годом увеличивается в 3 раза. Общий объем капитальных вложений в народное хозяйство республики за пятилетие составит около 3,5 млрд. рублей. Намечается восстановление народного хозяйства республики и, в первую очередь, восстановление и дальнейшее развитие сланцевой и сланце-перогонной промышленности, энергетического хозяйства, машиностроения, швейной и хлопчатобумажной промышленности. Обеспечивается восстановление и дальнейшее развитие сельского хозяйства и, в первую очередь, животноводства и скотоводства и свиноводства.

По Карело-Финской Советской Социалистической Республике производство промышленной продукции в 1950 году увеличивается по сравнению с 1940 годом на 11 процентов. Общий объем капитальных вложений в народное хозяйство республики за пятилетие составит 1,8 млрд. рублей. Намечается восстановление и дальнейшее развитие лесной, деревообрабатывающей, бумажной и горно-рудной промышленности. Получает дальнейшее развитие сельское хозяйство.

Таким образом, пятилетний план восстановления и развития народного хозяйства СССР предусматривает всестороннее развитие народного хозяйства союзных республик как единого целого в едином Союзе Советских Социалистических Республик.

ми восстановления и организации нового подъема народного хозяйства еще более организованно и в короткий срок.

После окончания первой мировой войны, а затем и гражданской войны, в СССР потребовалось около 6 лет на восстановление уровня промышленного производства довоенного 1913 года. Пятилетний план предусматривает восстановление уровня промышленного производства СССР довоенного 1940 года, в 1948 году, а в пятилетний срок этот уровень будет в значительных размерах превзойден. Таким образом, мы предполагаем осуществить восстановление промышленности в более быстрое, чем это было сделано в восстановительный период после окончания первой мировой и гражданской войны.

Важнейшее значение для ускорения темпов восстановления народного хозяйства имеет промышленность Урала и Сибири. В 1920 году производство промышленной продукции на Урале уменьшилось по сравнению с 1913 годом больше, чем в 8 раз, производство чугуна уменьшилось в 11 раз, производство угля уменьшилось на 23 процента и производство электроэнергии уменьшилось в 6,5 раза. В 1945 году производство продукции промышленности по сравнению с 1940 годом на Урале увеличилось больше, чем втрое, выплавка чугуна увеличилась почти в два раза, добыча угля увеличилась больше, чем вдвое, и выплавка электроэнергии увеличилась вдвое. Промышленность Урала и Сибири — гордость советской индустрии, и наша задача заключается в том, чтобы ее всемерно укреплять и развивать.

Для осуществления быстрых темпов восстановления народного хозяйства у нас имеются все необходимые условия. Выросли советские кадры, кадры советской индустрии. Народ Советского Союза вырос культурно и прошёл историческую школу социалистического строительства. Выросла и окрепла индустриальная база в восточных и центральных районах СССР. В СССР уничтожены эксплуататорские классы, обеспечено невиданное морально-политическое единство народов Советского Союза. Исключительно высоко в народное доверие и авторитет коммунистической партии и советского правительства во главе с нашим вождём товарищем Сталиным. В этом — наша сила и залог победы. (Продолжительные аплодисменты).

Нам предстоит осуществить быстрые темпы материального производства в промышленности, сельском хозяйстве, на транспорте и в строительстве. Замечательные темпы восстановления дальнейшего развития народного хозяйства СССР — значит — отстоять, а отсталых быть. Вот по-

чему нам необходимыми темпы развития, предусмотренные пятилетним планом. Для обеспечения заданных темпов восстановления и развития народного хозяйства необходимо:

во-первых, обеспечить более быстрый подъем тяжелой индустрии, без которой невозможно поднять ни сельское хозяйство, ни транспорт, невозможно создать обильные продовольственных ресурсов в стране, а, следовательно, создать материальное благополучие народа;

во-вторых, неустойчиво работать над дальнейшим техническим прогрессом, без чего нельзя обеспечить быстрого восстановления и развития народного хозяйства, нельзя решить вопроса о совершенствовании экономических систем на мировой арене;

в-третьих, необходимо и впредь иметь серьезные резервы в народном хозяйстве. Можно с успехом преодолеть имеющиеся в некоторых отраслях хозяйства снижение производства в зимние месяцы и за этот счет ускорить темпы восстановления, если мы обеспечим предприятия необходимыми резервами сырья и топлива;

в-четвертых, необходимо создать устойчивые кадры рабочих, техников и инженеров на предприятиях, что должно обеспечить высокую квалификацию и производительность в социалистическую дисциплину труда. На этом пути мы преодолеем трудности восстановления и развития народного хозяйства в послевоенный период. Гарантией продолжения этих трудностей является наш героический народ, испускающий социалистическое государство и руководящая сила нашего движения вперед — партия Ленина — Сталина. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Руководящим указанным Ленину и Сталину о непопулярности какого-либо благодушия и самоуспокоения после достижения победы, необходимо признать рабочих, крестьян и интеллигенцию отдале не свои шажки и дальнейшее поднятие материального и культурного уровня жизни советского народа. Товарищи Сталин! Предлагаю ограничить закреплением завоеванных позиций, ибо это привело бы к застою, — мы должны добиться условия для нового мощного подъема народного хозяйства. (Продолжительные аплодисменты).

Под руководством коммунистической партии новый сталинский пятилетний план будет полностью выполнен и перевыполнен. Вперед, к новым победам Сталина! (Бурные, продолжительные аплодисменты, переходящие в овацию. Все встают).

ДОКЛАД ДЕПУТАТА М. С. ГРЕЧУХА

Товарищи депутаты! Мы заслушали здесь оглашенное предельно-защитным от имени Правительства СССР заявление, подписанное Председателем Совета Народных Комиссаров СССР Иосифом Виссарионовичем Сталиным о сложении Правительством СССР своих полномочий перед Верховным Советом СССР.

Я полагаю, что Верховный Совет, в соответствии с Основным Законом — Конституцией СССР, примет заявление Председателя Совета Народных Комиссаров СССР о сложении Правительством своих полномочий и в надеюсь, что выражу мнение всех депутатов, если явлюсь в своем полном доверии Правительством СССР. (Бурные, долго не стихающие аплодисменты. Все встают).

Товарищи депутаты! Блистательная англо-американская победа одержанная советским народом под руководством Правительства СССР и большинства партии во главе с товарищем Сталиным в Великой Отечественной войне против немецко-фашистских захватчиков и японских империалистов, является лучшей оценкой мудрости и правдивости внешней и внутренней политики Правительства СССР. (Бурные аплодисменты).

Советские воины в Великой Отечественной войне проявили героический мужество и выдержку, выстояли и отстояли свободу и независимость своей великой Родины.

Велико-историческая победа, одержанная советским народом в Отечественной войне, показала неодолимую жизнеспособность, силу и крепость нашего социалистического государства. Эта победа является победой созданного под гениальным руководством Сталиным руководством советского государства. Эта победа является результатом мудрой сталинской политики индустриализации нашей страны и коллективизации сельского хозяйства, превратившей за недолгий короткий срок нашу Родину в могучую социалистическую

Державу, которая не только выдержала бешеный натиск вооруженного до зубов немецко-фашистского хищника и сорвала его, но и выиграла войну более слабой и могучей советской страной.

Советское многонациональное государство оказалось непобедимым потому, что оно является истинно демократическим государством, где власть принадлежит трудящимся, где социалистическая система господствует во всех отраслях хозяйственной жизни, где неразрывно союз рабочих, крестьян и интеллигенции торжествует идеология равенства, чести и славы, где все народы живут и трудятся в единой братской семье, где нет эксплуатации человека человеком и труд является делом чести, славы, доблести и героизма.

Товарищи депутаты! Решающую роль в победе над врагом сыграла коммунистическая партия. Своей героической борьбой и самопожертвованием на разгром врага все материальные и моральные силы советского государства, обеспечила полное использование всех преимуществ, заложенных в советском строе.

Товарищи депутаты! Великое счастье для нашего народа, что в самое тяжелое время военных испытаний руководил нашей страной, вдохновлял наш народ и вел его к победе мудрый, великий и гениальный полководец — глава Советского Правительства товарищ Сталин! (Бурные аплодисменты. Все встают).

Государственное, политическое и военное руководство товарища Сталина спасло наше Отечество от угрозы порабощения, подняло международный престиж и авторитет нашего Советского государства.

Советское государство сумело укрепить безопасность границ СССР, отстоять государственные интересы народов Советской страны, их национальную самостоятельность, свободу и культуру. В результате мудрой внешней политики Советского Правительства воссоединения с Советской Украиной Западная Украина и Северная Буковина по договору в Чехословакии в состав СССР вступила Закарпатская Украина. Тем самым все украинские земли воссоединены в едином Украинском государстве. Окончательно воссоединены все земли Советской Белорус-

сии; объединены в Советской Молдавии все молдавские земли. В Советский Союз вступили также равноправные союзные республики — Литовская, Латвийская и Эстонская советские социалистические республики. Обеспечена безопасность границ нашей Родины в Прибалтике, Финляндии и на Дальнем Востоке. Восстановлены права нашего государства на районы Порт-Артур и Дальний.

Выборы в Верховный Совет СССР, прошедшие в обстановке исключительного доверия к партии, показали, являясь лучшим примером и окончательной оценкой народной оценкой деятельности Советского Правительства.

Народы Советской страны в день выборов в Верховный Совет СССР 10 февраля с. г., единогласно отдавшие свои голоса кандидатам блока коммунистов и беспартийных, продемонстрировали безграничное доверие и любовь к Советскому Правительству, большевистской партии и родному Сталину. (Аплодисменты).

В своей речи, произнесенной 9 февраля с. г. на предвыборном собрании избирателей, товарищ Сталин с гениальной ясностью и четкостью наметил перспективы нового расцвета нашей социалистической Родины, показал верный путь к осуществлению этих грандиозных мечтаний. Нетипичного сомнения, что под руководством Советского Правительства наше государство добьется дальнейшего укрепления своего могущества, еще большего роста благосостояния и культуры трудящихся.

Товарищи депутаты! Вновь на Ваше рассмотрение и утверждение следующие предложения по заявлению Главного Правительства о сложении Правительством СССР своих полномочий. «Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик принимает заявление Председателя Совета Народных Комиссаров СССР о сложении Правительством СССР своих полномочий перед Верховным Советом СССР и поручает Председателю Совета Народных Комиссаров СССР — Заместителем Председателя Советских Социалистических Республик товарищу Сталину Иосифу Виссарионовичу представить Верховному Совету предложения о составе Правительства СССР». (Бурные, продолжительные аплодисменты. Все встают).

ДОКЛАД ДЕПУТАТА Н. М. ШВЕРНИКА

Товарищи депутаты! В связи с обсуждением на Сессии Верховного Совета вопроса об образовании Правительства Советского Союза в настоящее время рассматривается предложение о преобразовании Совета Народных Комиссаров СССР в Совет Министров СССР. (Бурные аплодисменты всего зала).

Действующее ныне наименование высшего исполнительного и распорядительного органа государственной власти — Совет Народных Комиссаров и наименование центральных органов, руководящих различными отраслями государственного управления — Народные Комиссары, — возникло в первый период существования Советского государства, который был связан с коренной ломкой старой государственной машины и установлением новой, советской формы государственной жизни. Это был период установления советской государственности, когда формы организации управления были еще неустоявшиеся и только складывались. Однако органы государственного управления не становились неизменными; в ходе развития Советского государства менялись формы и функции государственных органов. И можно сказать, что только после построения советской государственной системы на основе новой Конституции СССР ныне Советское государство окончательно сложилось.

Теперь старое наименование — Народные Комиссары уже не выражает в достаточной степени отчетливо тех особенностей ответственности, который предполагает Конституция СССР ни центральные органы и на лиц, стоящих во главе отдельных отраслей государственного управления.

Известно также, что наименование Комиссары и Комиссары присвоено не только центральным органам государственного управления СССР, союзных и автономных республик и их руководителям, но и некоторым местным органам и их работникам.

Таким образом, эта общепринятая терминология стирает грань между центральными и местными государственными органами. Народные Комиссары СССР — Заместителями Председателя Советских Социалистических Республик товарищу Сталину Иосифу Виссарионовичу представлять Верховному Совету предложения о составе Правительства СССР». (Бурные, продолжительные аплодисменты. Все встают).

В связи с этим, целесообразно преобразовать Совет Народных Комиссаров СССР в Совет Министров СССР и Народные Комиссары СССР — Министры СССР. (Бурные аплодисменты).

Министры СССР в соответствии с этим, впредь именоваться Председателя Совет Народных Комиссаров СССР — Председателем Советов Народных Комиссаров СССР — Заместителями Председателя Советов Народных Комиссаров СССР — Заместителями Председателя Советов Народных Комиссаров СССР — Министрами СССР.

Такие же переименования и в системе органов государственного управления союзных и автономных республик. Я позволю себе внести следующий проект закона о преобразовании Совета Народных Комиссаров СССР в Совет Министров СССР и Советов Народных Комиссаров союзных и автономных республик — в Советы Министров союзных и автономных республик. «Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

Статья 1. Преобразовать Совет Народных Комиссаров СССР в Совет Министров СССР и Народные Комиссары СССР в Министры СССР. В соответствии с этим впредь именоваться

За новый мощный подъем народного хозяйства СССР

Для осуществления пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства требуется приложить много труда, энергии и знаний. Все мы поработаем над тем, чтобы не только выполнить, но и перевыполнить пятилетний план. Не впервые народом Советского Союза приходится воссоздавать свое хозяйство, разрушенное врагами. 25 лет назад Советская страна, получив в наследство после первой мировой войны и гражданской войны разрушенное хозяйство, приступила к восстановлению народного хозяйства. Победа была одержана наро-

дом Советского Союза под руководством наших великих вождей — Ленина и Сталина. Советское государство в те годы с честью вышло из испытаний и показало возможности, которые так создала социалистическая революция. Теперь, после второй мировой войны, советский народ вновь преодолевает трудности восстановления народного хозяйства своим героическим трудом, под знаменитым знаменем Ленина, под руководством нашего вождя — великого Сталина. (Бурные, продолжительные аплодисменты). У нас имеются все основания к тому, чтобы справиться с задача-

Информационное сообщение

О совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей 15 марта 1946 года

15 марта, в 7 часов вечера, в Кремле, в Большом Кремлевском Дворце состоялось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей. Председательствующий — Председатель Совета Союза депутат А. А. Жданов представляет слово для доклада о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства СССР на 1946—1950 гг. Председателем Госплана СССР депутат Вознесенскому Н. А.

Председателем совместного заседания Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР тов. Жданов А. А. В связи с тем, что вопрос об образовании Правительства СССР поставлен на рассмотрение Верховного Совета СССР, Совет Народных Комиссаров считает свои обязанности исчерпанными и складает свои полномочия перед Верховным Советом.

Совет Народных Комиссаров СССР просят Вас довести о нахождении под сведениям Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик.

Председатель Совета Народных Комиссаров СССР И. Сталин, 15 марта 1946 года.

По предложению депутата Гречуха М. С. Верховный Совет СССР единогласно принимает следующее постановление: «Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик принимает заявление Председателя Совета Народных Комиссаров СССР о сложении Правительством СССР своих полномочий перед Верховным Советом СССР и поручает Председателю Совета Народных Комиссаров СССР товарищу Сталину Иосифу Виссарионовичу представлять Верховному Совету предложения о составе Правительства СССР».

В связи с обсуждением вопроса об образовании Правительства СССР депутат Шверник Н. М. внес на рассмотрение Верховного Совета предложение о преобразовании Совета Народных Комиссаров СССР в Совет Министров СССР и Советов Народных Комиссаров союзных и автономных республик — в Советы Министров союзных и автономных республик.

Верховный Совет СССР раздельным голосованием по разделам постановляет: «1. Преобразовать Совет Народных Комиссаров СССР в Совет Министров СССР и Народные Комиссары СССР — Министры СССР. В соответствии с этим впредь именоваться Председателя Совет Народных Комиссаров СССР — Председателем Советов Народных Комиссаров СССР — Заместителями Председателя Советов Народных Комиссаров СССР — Министрами союзных и автономных республик.

2. Внести необходимые изменения в соответствующие статьи Конституции СССР». На этом совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей заканчивается.

родных Комиссаров СССР — Министрами СССР.

2. Преобразовать Совет Народных Комиссаров союзных и автономных республик в Советы Министров союзных и автономных республик и Народные Комиссары союзных и автономных республик — в Министры союзных и автономных республик. В соответствии с этим впредь именоваться Председателя Советов Народных Комиссаров союзных и автономных республик — Председателями Советов Министров союзных и автономных республик, Заместителей Председателей Советов Народных Комиссаров союзных и автономных республик — Заместителями Председателей Советов Народных Комиссаров союзных и автономных республик.

3. Внести необходимые изменения в соответствующие статьи Конституции СССР».

На этом совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей заканчивается.